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令和５年度 第３回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和５年５月３０日（火） 午後１時３０分から 

２．場 所  一之宮保健センター 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員 

事務局 田中教育委員会事務局長、直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、牛丸文化

財課長、学校教育課松下、教育総務課 野村 

説明員 南元生涯学習課長 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  桑谷委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和５年度第３回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「桑谷委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  令和５年度第２回定例会の会議録の承認を行います。 

定例会の会議録について「白田委員」お願いいたします。 

 

○白田委員    令和５年度第２回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について適

正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、令和５年度第２回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょ

うか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、令和５年度第２回定例会の会議録は、調製のと

おり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 
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○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、議第６号「令和５年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては、内容に個人に関す

る情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開

しないこととしたいと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました議第６号は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第６号は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第１、議第６号「令和５年度要保護及び準要保護児童

生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第６号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第６号については、事務局説明のとおり決し

ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、議題７号「高山市立小学校及び中学校通学区域審議会委員の委

嘱について」を議題といたします。事務局より説明願います。 

 

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 
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○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第７号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第７号については、事務局説明のとおり決し 

        ました。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、議第８号「社会教育委員の委嘱について」を議題といたします。

事務局より説明願います。 

 

○南元生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第８号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第８号については、事務局説明のとおり決し 

        ました。 

 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、報告１０「不登校特例教室について」を事務局より報告願いま

す。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

〇桑谷委員  通学手段について、市内のタクシー会社がツアーとして対応ができると聞いた。 

      通学手段の一つとして参考としていただきたい。 
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〇直井教育総務課長  通学手段については、スクールバスの活用の他、民間のサービスも含めて検 

          討を進めていきたいと思います。 

 

〇長瀬委員  講演会では、１００名を超える方が参加して見えたことは、高山市が進める不登校特 

      例教室について、一定程度の周知が確認できたと思いますし、特に保護者の方は安心さ 

      れた方が多かったと思います。さらに、担当者の顔が実際に見えたことは、一歩踏み出 

      すのに躊躇されていた保護者の方も安心して相談してみようと思われたのではないかと 

      思います。 

       一方課題としては、不登校は学びの選択肢の一つであるが、広く皆さんに伝わってい 

      ないので、選択肢の一つであることを広く周知していく取り組みが必要と考えます。不 

      登校問題の対応の一つが特例教室であって、不登校問題の対応すべてではない。不登校 

      になる主たる要因には、授業が分からないとか友達との関係とか、運動会や体育祭をき 

      っかけに不登校になる場合もある。事前に対応すれば防げるため、不登校を生み出さな 

      い対応も改めて学校に発信していってほしい。 

 

〇牛丸学校教育課長  委員がおしゃっていただいことも大事な取り組みの一つと考えています。 

          いろんな対応の分析も進めており、不登校の児童生徒に対しての対応がこれで 

          よいのかということも検証しながら進めています。 

 

〇中野谷教育長  行事の関係では、運動会、体育祭が春になり、取り組み期間も変わってきていま 

        すし、応援合戦も形が変わってきています。変化がどのような影響を与えるかは見 

        ていきたいと思います。修学旅行では、みんなと寝たくない子供は先生と一緒に寝 

        る場合や個室で寝るなどの対応もしています。 

 

〇白田委員  講演会には、先生や関係者の方など沢山の方が聞きにきて見えました。先生方がお母 

      さんの生の声を聴いて受け止めていただいたことはすごい大きな成果となったと思いま 

      す。不登校は多様性の一つであり、選択するということなので、先生にも知ってもらい 

      たいし、保護者の方にも理解してもらえたらなと思います。 

 

〇丸山委員  不登校で留年した子の声を聴く機会がありましたが、選んで不登校になる子は少なく、 

      最初は行きたくても行けないところで始まっていきます。学校の友達が嫌いなわけじゃ 

      ないんだけど、会うことで自分が悪いような気持になってしまうため、登校時間をずら 

      すことと、下校時間より早く終わることがあったら、会わない時間に登下校ができたら 

      学校に行けたのにと聞きました。安心して通ってもらえる場所になればと思いました。 

 

〇田中局長  みらい学園は、不登校特例教室の先駆けだったと思います。９８０時間の学習要領は、  

      文部科学省からなぜ授業を減らすんだと言われたが、このカリキュラムは、つながりを 

      持って作っているからこれはいらないと判断していると聞きました。高山市は７７０時 

      間となりますが、文部科学省の判断も変わってきていると感じました。子どもに対して
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も 

     型にはめるようなことをせず、自由度が高いのではないかと感じました。 

  

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、報告１１「部活動指導員について」を事務局より報告願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、報告１２「修学旅行について」を事務局より報告願います。 

 

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

〇桑谷委員  修学旅行は、子どもたちに考えさせようとあったが、大分前から行っているのか。 

 

〇中野谷教育長  修学旅行の目的地については、子どもたちと一緒に決めてはいませんが、目的地

の中のコースなどは子どもたちに意見を求めることもあります。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第９、報告１３「令和５年度高山市一般会計補正予算について」を事

務局より報告願います。 

 

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞  

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

 

○直井教育総務課長 ＜後援名義使用について＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 
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（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○牛丸文化財課長  ＜金森長近マンガ制作について報告＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

〇桑谷委員  絵についても商業誌の絵など、どのような絵にするかで作業時間もかわってくる。 

      絵についても、この日程、スケジュールで考えてはどうかと思う。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

〇牛丸学校教育課長 〈学校訪問について〉 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和５年度第３回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

 

 

午後３時１０分閉会 

 


